

# ИХ ПРОФЕССИЯ - РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

Максим ЧИЖИКОВ

■ Очередная встреча ребят в «Орленке» пролетела стремительно, как метеор на летнем небе.

## ВЫБОР СДЕЛАН

Вроде бы только ребята заехали в корпус «Олимпийская деревня», а уже надо собираться обратно. Словно не три августовских недели было, а три дня. И каждый день в лагере расписан поминутно. Ребята находились под двойным контролем: не только своих воспитателей, но и вожатых «Орленка». Позади многочисленные конкурсы, соревнования, походы в горы, экскурсии. И почти ежедневное купание в Черном море, куда же без этого. Лучших по итогам смены наградили медалями и дипломами. Награждал член Комиссии ПС по безопасности и обороне, генерал-майор Валерий Гайдукевич. Его рота в 1979 году одной из первых вошла в Афганистан.

- Надеюсь, что время не прошло даром. Вы обогатились новыми знаниями, завели новых друзей. А друзья в жизни многое значат.

Вы уже сделали в жизни шаг по выбору профессии: Родину защищать. Это особая профессия, требующая мужества, умения, старания, целеустремленности. И для того, чтобы овладеть ею, нужно заранее серьезно готовиться. Для того, чтобы достичь чего-то в жизни, нужно ставить большие цели. Дерзайте, и все у вас получится, - напутствовал он на прощание участников смены.

■ Одновременно в лагере отдыхали ребята, совершившие героические поступки.

Смена «Горячие сердца» проходит в «Орленке» параллельно с военно-патриотической. Ее участники - ребята, совершившие добрые, а порой и героические поступки и ставшие лауреатами одноименной инициативы - пятьдесят человек, от одиннадцати до шестнадцати лет. Такие «тимуровцы» наших дней. Ключевое событие смены - «Диалог о повседневном мужестве», когда с ребятами встречаются известные люди. На этот раз среди них был и Герой России, заместитель Председателя Комиссии ПС по безопасности и обороне Андрей Красов.

Разговор получился теплый и душевный, как Черное море летом. Для «орлят» такая встреча - настоящая находка, но и для союзного парламентария, по его словам, этот диалог - тоже прекрасная возможность пообщаться с юными героями нашего времени. Поэтому его очень интересовали их подвиги.

Владислав Шешиков из села Славянка Омской области помог соседям потушить пожар:

- Уже вечер, часов одиннадцать, я собирался ложиться спать. Дома в тот момент бы-



Валерий Гайдукевич считает, что кадетские смены закладывают основы большой дружбы.

## НАМОЛЕННОЕ МЕСТО

Надеемся, что ребята запомнят и День Союзного государства, который прописался в графике смены. Тут тебе и линейка, и поход на гору Барабанчиков, и концерт талантов, и, конечно же, представление училищ. К нему ребята готовятся по-особому: информационные буклеты, видеоролики, девизы.

- Наше училище основали в 1953 году, у нас особая атмосфера, которую создали легендарные люди - офицеры-фронтовики. Мы помним их имена и их подвиги. Они заложили традиции училища: быть первыми, не подводить товарищей и всегда помнить о долге. Мы углубленно изучаем математику, физику и иностранные языки, наши ребята каждый год берут призы на республиканских олимпиадах. А еще у нас мощнейшая спортивная база, - с гордостью рассказывает воспитанник Минского суворовского во-

енного училища Матвей Макаревич.

Стенды разбросаны по нескольким этажам. Поднимаемся на второй. Тут расположились по-соседски ребята из Уссурийска и тверичи.

- Наше училище стоит на особом, наимоленном месте. Еще в XIX веке здесь была Тверская духовная семинария, из стен которой вышло много великих людей. До 1917 года здесь преподавал выдающийся советский композитор Александр Александров. Во время войны в наших стенах был госпиталь, а потом - курсы младших лейтенантов для Калининского фронта. Училище было создано в 1943 году, в самое тяжелое для страны время. Первыми воспитанниками стали мальчишки, которых война лишила детства. За всю историю училища почти четыреста выпускников окончили его с золотой медалью, сотни стали генералами, учеными, государственными деятелями, а са-

## МАЛЕНЬКИЕ, НО С БОЛЬШИМ СЕРДЦЕМ

ли мама и младшая сестренка. Мама укачивала маленькую. Вдруг к нам в дверь постучали. На пороге женщина, она взволнованно говорила: «У соседнего дома пожар, горит мусор». Я посмотрел в окно и увидел, что пожар занялся уже довольно сильно. Сразу побежал в ванную, набрал три тазика воды и пятилитровые бутылки, отнес их на улицу, стал звать



Не каждый день удается пообщаться с Героем России.



взрослых. Появились люди с лопатами, стали засыпать огонь землей. Они потушили полгорода, а водой из тазиков помогал.

Михаил Мищенко из города Константиновска Ростовской области наравне со взрослыми помогал ликвидировать природное ЧП:

- Прошедшей зимой температура в нашем городе долго стояла плюсовая: градусов пять - семь, потом прошел дождь с крупным градом. У нас разбило лобовое стекло, у соседей тоже машину повредило. Непогода разыгралась еще больше: начался ураган, температура понизилась гра-

дусов на двадцать. Все проводы обледенели и оборвались, деревья попадали. Мы с папой вместе со всеми соседями взяли бензопилы и поехали распиливать деревья, которые упали на дорогу. У папы после этого даже несколько позовков выскочило, а я ногу подвернулся.

Сам Андрей Красов напомнил ребятам про заграничные походы российской армии в 1814 году как пример геройизма наших предков. Тогда император Александр I вошел в Париж, возглавляя союзные войска, и провел там не акт устрашения, а парад - и это после Бородинского поля и после сожженной Москвы.

- «Орленок» осуществил очень хорошую акцию. Эти юноши и девушки, несмотря на свой юный возраст, совер-

шее главное - одиннадцать выпускников стали Героями Советского Союза и Героями России, - расхваливает свое учебное заведение тверской суворовец Павел Ермолов.

## ГЛАВНОЕ - НЕ ФОРМА, А СОДЕРЖАНИЕ

У каждого из участников был свой путь в училище: у кого-то это семейная традиция, кто-то пошел за старшими друзьями, а кого-то привлекла красивая форма и возможность почувствовать себя «крутым».

- Когда к нам в школу пришли рекрутеры из училища, я случайно услышал, как девчонки обсуждали их между собой: какие же они классные. Вот и подумал, чем я хуже. И сейчас не жалею о том выборе, мне все нравится, - признается мне один из нахимовцев.

Он убедился, что в училище главное не форма, а содержание.

Некоторые приехали в «Орленок» уже не в первый раз, говорят, что встретили старых друзей. И, конечно, мечтают вернуться сюда снова.

- У наших народов - единая судьба, история и будущее. И эта смена, которая проходит в «Орленке», способствует нашему сближению. Потому что, когда дружба зарождается в детстве, то с годами она становится только крепче и приносит свои положительные результаты.

Кадетская смена проводится и у нас в Беларуси, в «Зубренке», только немножко поменьше по размерам ([читайте на стр. 11](#)). Планируется еще одно мероприятие для детей погибших сотрудников МВД. Сейчас оно в разработке. Эта смена должна стать постоянным мероприятием Союзного государства, - рассказал Валерий Гайдукевич.

## ОСТАНОВИВШИЕ БЕДУ

шили героические поступки. Кто-то спас из воды сверстников, кто-то вытащил человека из огня, кто-то своевременно оказал медицинскую помощь. Они не остались равнодушными. Один парень, например, вытащил взрослого человека из коллектора.

Сейчас главная задача у нашей страны и у нашего общества - сохранить память об этих поступках, потому что о них должны знать не только в кругу семьи или в школе. Они должны ретранслироваться внутри нашего государства, чтобы на примере этих ребят воспитывать таких же мужественных, отважных людей, которые вовремя придут на помощь в трудный момент, независимо от того, мирная обстановка или военное время.

Чествовали и волонтеров, которые оказывают большую помощь участникам специальной военной операции. Перед детьми выступил участник СВО Владимир Лучкин, который был ранен и демобилизовался по состоянию здоровья. Прошла замечательная встреча. Для нас было важно через рукопожатие с детьми подпитаться той энергией, которой они обладают, и поблагодарить их за мужество и геройизм, - сказал депутат.